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PROJET DE PROGRAMME DU COLLOQUE
Colloque international 
« Les mondes d’Albert Ier – Albert Ier et le monde – Le moment Albert Ier »

Objectif recherché :
Ce colloque multidisciplinaire a pour objectif de réunir des chercheurs de différentes disciplines afin de croiser réflexions, travaux en cours et approches autour de l’œuvre du Prince Albert Ier. Il permettra d’aborder les trois axes d’étude du Comité, le prince savant, le prince humaniste et le prince mécène en associant une perspective interdisciplinaire et une optique transdisciplinaire en ouvrant la pratique scientifique aux milieux non-scientifiques et en incluant une ouverture sur les questions posées par le présent. En effet, les enjeux du XXIe siècle ne sont plus ceux de la fin du XIXe siècle, les rapports à la science, à la nature et à la politique ne sont plus les mêmes : ainsi, nous nous conformerons au souhait de S.A.S. le Souverain qui, par-delà la reconnaissance et la mémoire de son trisaïeul voyait, au moment du lancement des commémorations, l’occasion de lier le passé, le présent et le futur dans un véritable travail de recherche. 
Dates :  2, 3, 4 et 5 février 2022
L’organisation sera assumée par le Comité Albert Ier-2022 (Robert Fillon, président du Comité, ambassadeur de Monaco en Italie, Thomas Fouilleron, vice-président et directeur des archives du Palais, Stéphane Lamotte, secrétaire du Comité, professeur agrégé au Lycée Albert Ier et docteur en histoire, Elsa Milanesio, chargée de communication, et Fabrice Blanchi, chargé de recherche) avec l’appui d’un service de l’Etat.
Déroulé, organisation et planning prévisionnel
[bookmark: _GoBack]L’intitulé des communications sera communiqué par les intervenants et discuté par le Comité scientifique. Un résumé de 3000 signes (espaces compris) est attendu pour le 1 avril 2021. 
 De même, les propositions d’accompagnement culturel – lectures théâtrales, projection du documentaire – seront validées de façon collégiale. Trois grandes thématiques ont été retenues :
Entre fin-de-siècle et Belle Epoque : le moment Albert Ier (1)
Politique de la science et science du politique (2)
Rayonnement et sociabilité : réseaux, image et vie culturelle (3)
Pour chacune de ces thématiques, trois types de communication sont envisagées :
· De grandes leçons mettant en perspective l’action du prince Albert Ier et les questions de son temps.
· Des communications plus courtes et spécialisées
· Des tables rondes 
Le colloque sera l’occasion de présenter les publications des commémorations, le Journal de ma vie (Archives du Palais), le beau livre et le documentaire du centenaire. 

Ont déjà confirmé leur participation :
M. Eric Anceau (Paris 4)
Mme Laurence Badel (Paris 1) 
M. Adrien Goetz (Paris 4)
M. Erick Orsenna (Académie française)
M. Jean-Paul Pellegrinetti (Nice Sophia Antipolis)
M. Georges Vigarello (EHESS)
M.Vincent Duclert (EHESS, Sciences Po)

L’organisation du colloque est assurée par le Comité de commémoration Albert Ier -2022
Stéphane Lamotte slamotte@gouv.mc 
Elsa Milanesio emilanesio@gouv.mc 
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